# 2天基本无眠,做了近7小时手术,瑞医医生蒋聚洪差点倒在手术台旁

# 当医生,就要做好"以命救命"的准备

通讯员 黄敏 记者 蔡玲玲

手术做到一半,医生差点倒在手术 台边。这样的情节不是发生在电视剧 或电影里,而是真实地发生在市人民医 院神经外科主任蒋聚洪的身上。昨日, 记者联系上蒋聚洪,目前他正在上海的 -家医院做心脏方面的相关检查。





### 接连为病人做手术,他差点倒在手术室

事情发生在9月27日凌晨12 时30分,33岁病人彭某从车祸现 场被送到市人民医院,医院为其 开通"绿色通道"。经初步检查, 彭某右侧脑部出血,脑挫裂伤,瞳 孔已散开,需急诊手术。正在24 小时值班中的蒋聚洪,急忙赶至 手术室开始施行脑部手术。手术 历时5个半小时,至凌晨6时才结

"值完班刚好是中秋节,但我 没有时间回家。"蒋聚洪回忆,术 后他又赶至病房,因为26日夜 里,神经外科共收了5名病人,

"中午在医院食堂吃的饭,饭后在 值班室打了个盹,但无法入睡,因 为接下来还有个手术"。

彭某手术后经头颅 CT 复查: 手术部位血肿已全部清除,但左 侧脑部出现一个巨大的硬膜外血 肿,需要马上再次手术。27日14 时许,蒋聚洪再次进入手术室。

手术进行到15时05分时,蒋 聚洪突感左胸背剧烈疼痛。为不 影响手术,他没有告诉同事,想要 继续把手术做完。十几分钟后, 他感觉疼痛加剧,大颗大颗的汗 珠滚下,并出现面色苍白、虚汗、

"蒋主任,你需要马上休息!" 一旁的麻醉师见状,立即电话求 助当天值班的神经外科医生。实 在坚持不了的蒋聚洪只得休息。 当天值班的医生余一骏、王朝晖 接到电话后立即赶到手术室洗 手、上台,手术有条不紊继续进

此时,巡回护士已为蒋聚洪 在手术室内的地上铺了被子,扶 他躺下来,给他吸氧;麻醉师过来 抽血,验血糖。随后,蒋聚洪被推 车送至CT室检查。

#### 选择这个职业 就有 以命救命 的准备

28日上午7时30分,蒋聚洪 又出现在病房里,查房、接待患者 及回答家属的咨询。随后,他赶 到 EICU 查看了前一天手术的患 者。忙完手头的事情,他才安心 去做自己的心电图,了解自己的

"他关心病人很多,但关爱自己 太少。"同科室的一位医生告诉记 者,蒋聚洪的责任心特别强,自己收 进来的病人,一定要负责到底,"蒋 主任身体平时挺好的,肯定是工作 太累造成的"。

据神经外科护士长郑娟妹介 绍,神经外科危急重症多,半夜赶到 医院做手术是常事,多的时候一个 月有六七十台手术,其中急诊手术 占相当大比例。

"连续上班、接连手术的事情对 我来说很平常。只是,手术间差点 晕倒还是第一次。"蒋聚洪说,不光 是自己,其他医生也常常在病房加

班加点,在医院一待就是几十个小 时。"这是本职工作,病人命悬一线, 没有白天黑夜之分。既然选择医生 这个职业,就有'以命救命'的心理

采访中,蒋聚洪一再表示,他 只是做了医生的本职工作,并嘱咐 记者不要去打扰病情逐步好转的 患者。同时,他一再感谢关心帮助 他的同事和领导,笑称"自己是被 领导'逼'到上海来做检查的"。

# 国庆长假12315接消费投诉47起 餐饮住宿、通讯产品、 预付式消费投诉量居前

本报讯(记者 陈成成 通讯员 杨翔)国庆长假期 间,市市场监督管理局 12315投诉中心共接到消费 者投诉举报47件,其中投 诉41件、举报6件。在各类 投诉中,餐饮住宿、通讯产 品、预付式消费等投诉量居

长假期间,诱导式消费 投诉中涉及手机消费投诉 17件,占投诉总量36.1%。 投诉内容聚焦参加活动购 买商品存在质量瑕疵、购买 后悔权不易兑现及经营者 服务推诿等。如10月1日, 市民张先生电话投诉称,其 参加某营业厅的砸金蛋活 动,花1000元购买了一部 苹果4手机,不料拿回家无 法开机,联系商家要求退 货,商家以手机已卖出为由 只予更换,不退货。10月3 日,市民陶先生投诉称塘下 某美容院宣传免费美容,他 进店之后被诱导消费,刷卡 8758元并且办了会员卡,现

在要求退费。

在黄金周出游高峰等 因素带动下,12315也接到 几起餐饮住宿及旅游服务 类投诉。长假期间,共接到 餐饮住宿类投诉4件、旅游 服务类投诉1件。10月2 日,市民范先生带孩子去某 景区游玩,对方称两个小孩 身高均在1.1米,需买票后 才可进入,范先生购买了两 张儿童票共60元。但事后 他发现该景区网站广告是 1.2米以下儿童免票,范先 生联系该景区管理要求处 理却遭推脱。

从投诉反映问题看,长 假期间,大部分投诉涉及经 营者售后服务、产品质量、 合同约定等问题,与往年同 比基本持平;其中经营者售 后服务延滞缺位、推诿搪塞 等仍是节假日消费诉求较 集中的问题。

至截稿时记者获悉,上 述市民的投诉案件仍在调

#### 爆胎撞花坛 海鲜洒一地

本报讯(记者 陈瑞建 通

讯员 薛渠)10月8日凌晨,文 成籍的夏某驾驶微型货车,从 温州驶往文成,经马陶线垟下 村转盘时,突然货车左前轮爆 胎,撞上转盘花坛,车上海鲜 洒满一地,所幸人没事。

据夏某称,他是卖海鲜 的,平时都是和妻子去平阳水 头进货,这次听说温州海鲜市 场比平阳便宜,就驾车前往温

夏某说,在温州买完海 鲜后,已是凌晨3时许,就急 忙驾车往文成赶,在经过马 陶线垟下村转盘处时,突然 "嘭"的一声,车子往左一偏, 加上车速有点快,路面比较 湿滑,车子撞上转盘中央花

现事故正在进一步调查

# 2015瑞安红爪宛具博览会

时间:10月9-12日 今天

地址: 瑞安市星海数码

(万松东路)

- ・工厂直销品质保证买得称心
- 现场验货现场提货买得放心
- · 全城免费送货终身保维护买得安心



#### <sup>-</sup>直销 让价格还原

会红木家具均是由厂家直接拉货过来销

全套16件家具红木家具4.98万搬回家







市场价:880元

工厂批发价:330









全套16件搬回家

**工厂批发价:3680**5 工厂批发价: 2980s

现场超低折扣 09:00-20:30